TAX FREE SHOPPING

Согласно закону Европейского Союза: (Австрия, Англия, Дания, Германия, Греция, Голландия, Ирландия, Италия, Испания, Люксембург, Португалия, Финляндия, Франция, Швеция), Вы имеете право получить этот налог обратно, покидая внутренний рынок стран ЕС.
В Западной Европе на дверях многих магазинов можно увидеть значок "tax-free for tourists". В дословном переводе с английского "для туристов без налога". Это означает, что, сделав покупки в таком магазине, вы можете существенно сэкономить в деньгах. Система "tax-free shopping" (TFS) основана на том, что в Европейском Союзе установлен порядок: если вы постоянно проживаете за пределами Европейского Союза, то, выезжая из ЕС, вы можете сполна получить обратно сумму налога на добавленную стоимость (НДС), которую Вы выплатили при покупке товаров.
Процедура возврата НДС предельно проста. При покупке товара в магазинах TFS вам выдается специальный чек, при выезде из страны на этот чек ставится штамп таможни, после чего вы по чеку получаете деньги.
Чтобы пользоваться системой TFS, необходимо знать некоторые детали:
Требования при совершении покупки
При покупке в магазине системы TFS попросите продавца заполнить специальный чек - Tax Free Shopping Cheque. Проследите, чтобы продавец правильно, как у вас в паспорте, вписал в чек вашу фамилию, имя и адрес. Можете, естественно, вписать их сами. В чеке проставляются также: сумма покупки, сумма уплаченного НДС и сумма к выдаче (НДС минус комиссионные) которую вы должны получить при выезде из ЕС. Следует знать, что НДС и комиссионные в разных странах ЕС различны. В целом же сумма к выдаче составляет от 10% до 19% от цены покупки.
Нужно знать, что в ряде стран ЕС, чтобы получить право на возврат НДС, нужно купить в магазине TFS товаров на определенную сумму. У разных магазинов есть еще и специфика: в одних магазинах надо сделать покупки на определенную сумму во всех отделах, в других же - только в одном отделе (например, видеомагнитофон и видеокассеты, но не видео и костюм). Помните об этом, как и о том, что иногда продавцы предпочитают не связываться с системой tax - free, даже если их магазины в неё входят. В этом случае вам вместо чека tax - free могут предложить дополнительную скидку примерно на такую же сумму. Соглашайтесь, вам ведь всё равно.
Формальности при прохождении таможни
При отъезде Вы предъявляете таможеннику tax - free чек, паспорт и товар. В некоторых странах ЕС требуют предъявить еще и товарный чек. Если вы проезжаете несколько стран ЕС, то предъявлять tax - free чеки и приобретенные товары, получать штамп таможни для последующего возврата НДС надо в последней стране на вашем пути.

В некоторых странах, например, в Голландии и Швеции, действует еще одно ограничительное правило: штамп таможни должен быть проставлен не позднее 30 дней со дня покупки. В Германии и Швеции штамп ставится только в том случае, если товаром не пользовались - он должен быть запечатан. Об этих правилах нужно знать заранее.
Процедура возврата денег
Когда штамп таможни на ваших tax - free чеках проставлен, вы направляетесь в специальный пункт возврата НДС в международном аэропорту. В некоторых странах эти пункты находятся за чертой паспортного контроля, поэтому деньги можно получить, уже проходя, на посадку в самолет. А вот в тех странах, где пункт возврата НДС расположен в общем зале, вы можете остаться без денег, если вспомните о них, уже пройдя паспортный контроль - вернуться обратно в общий зал вам не разрешат. Лучше поэтому заранее узнать, где расположен пункт возврата денег. Но не произойдет ничего страшного, если вы не успели получить свои деньги в аэропорту. Вы сможете сделать это в любом другом пункте возврата НДС - их сеть охватывает весь мир.
Tax - free и duty – free
Если вы ездили за границу, то в аэропортах наверняка видели магазины со знаком "duty-free". ("Tax-free" и "duty-free" - это одно и то же). Торговля duty - free организована также в самолетах, совершающих международные рейсы, на паромах, курсирующих между двумя странами, на круизных теплоходах. Цены на товары тут ниже, чем в обычных магазинах. Кроме того, что характерно и важно, магазины duty - free открыты не только для иностранцев, но и для граждан своей страны, выезжающих за границу. Главное - чтобы товар не был ввезен обратно в эту же страну. Поэтому в аэропорту вы можете приобрести товар только по предъявлению билета на вылет из страны.

