ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Болгария расположена на юго-востоке Европы, в северо-восточной части Балканского полуострова. Граничит с Румынией, Сербией и Черногорией, с Македонией, а также с Грецией и Турцией. На востоке страна омывается Черным морем.
Столица –г. София. 
Климат. На большей части территории Болгарии господствует умеренно-континентальный климат с четко выраженными четырьмя сезонами. На черноморском побережье и в южных районах климат близок к средиземноморскому. В стране средняя температура самого холодного месяца - января- составляет от -2 до +2оС. Средняя температура самого теплого месяца (июля) колеблется от +18оС до +24oС в северных районах, и до +28oС в южных и на черноморском побережье. 
Время совпадает с московским
Язык. Государственный язык страны – болгарский, но повсеместно хорошо говорят по-русски. Общение возможно и на английском языке. Однако, в любом случае, разговорник с самыми ходовыми фразами лишним не будет.
Население Болгарии составляет около 8 миллионов человек. Кроме основной части – болгар (89%), здесь живут этнические группы: турки (примерно 10% населения), армяне, греки, цыгане, русские и представители других национальностей. Болгария – православная страна. Более 85% жителей страны исповедуют православное христианство, 12% населения – ислам.
Время полета Ростов – Варна: 2,30 ч.
Деньги. Национальная валюта Болгарии – болгарский лев (BGL). Деньги лучше обменять перед поездкой, чтобы не терять время и проценты на отдыхе. Банки открыты с понедельника по пятницу с 9.00 до 16.00, перерыв - с 12.00 до 13.00. В обменных пунктах курс выгоднее, чем в банках или в гостиницах. В некоторых обменных пунктах принимают российские рубли, но курс очень невыгодный. Предпочтение отдается евро или долларам (ими даже можно расплатиться в некоторых небольших магазинах, а также за услуги на пляже). Кредитные карты, принимаются, но не повсеместно.

Отели. Расчетный час в отелях Болгарии установлен в 
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12:00 по местному времени. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. Тип розетки - «евростандарт», поэтому, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем, стоит захватить с собой переходник.
Связь Выгоднее всего звонить с переговорных пунктов или с таксофонов, принимающих телефонные карты. Карты можно приобрести в магазине или отеле. Для выхода на международную связь следует набрать 00, код страны (7 для России), код города и номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. В целом Болгария - безопасная страна для путешественников. Самые большие неприятности могут доставить туристам цыгане. Будьте осторожны на окраинах городов, особенно в темное время суток. Путешествуя на машине, будьте бдительны на дорогах. Останавливаясь в курортных городках, избегайте встреч с попрошайками и гадалками. В Болгарии тщательно следят за безопасностью туристов и отдыхающих на приморских и горных курортах гостей. Но здесь также внимательно следят за соблюдением правил пребывания, так что с основными особенностями болгарского законодательства полезно будет ознакомиться. Помните, в Болгарии головой качают в знак согласия, а кивают – наоборот.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Болгарии в Москве: ул. Мосфильмовская, 66; тел.: (499) 143-90-22 (консульская служба)

Посольство России в Софии: бул. Драган Цанков, 28; тел.: (2) 963-16-63, 963-09-12

Генконсульство РФ в Варне: ул. Македония, 53; тел.: (52) 602-718

Генконсульство РФ в Русе: ул. Ниш, 1; тел.: (82) 822-252

Полезные телефоны: Скорая помощь: 150, пожарная служба: 160, полиция: 166, дорожная помощь: 146, справочное бюро: 144

Болгария : открытые двери для открытых сердец (с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт Передвигаться по стране удобнее всего на автобусах: они регулярно ходят между всеми более-менее крупными городами. В городах страны ходят автобусы, троллейбусы и маршрутные такси, а в Софии основным видом транспорта служат трамваи. Стоимость единого проездного билета колеблется в пределах 2 BGL в день, проездной на неделю стоит около 9 BGL, на месяц - 37 BGL. Билеты можно купить в киосках или у водителя. Такси в Болгарии желтого цвета с традиционными «шашечками.

Аренда автомобиля Арендовать автомобиль в Болгарии совсем несложно. Для аренды авто в Болгарии понадобятся водительские права и загранпаспорт. Водитель должен быть не моложе 23 лет и иметь стаж вождения от 3 лет (в противном случае придется доплатить от 5 до 10 € в день). Стандартный депозит — 200 €. Примерная стоимость аренды автомобиля класса С со страховкой — 30 € в сутки, но можно найти и эконом-вариант за 15-20 €. Автомобиль в аренду обычно предоставляется с полным баком бензина, вернуть надо в том же состоянии. Бывалые путешественники советуют не заправляться на местном «Лукойле». Иностранные водители обязаны оплатить выписанный штраф сразу же после правонарушения. Но: офицер полиции не имеет права принимать средства от нарушителей.
Кухня Национальная кухня Болгарии формировалась под влиянием как православных христианских, так и мусульманских традиций. Болгарию по праву называют страной овощей. Чего здесь только нет: помидоры, перец, баклажаны, картофель, огурцы, морковь, кабачки, белокочанная и цветная капуста, пряности. Подают все овощи в любом виде - сырыми, вареными, жареными, приготовленными на скара (на открытых очагах типа мангала), тушеными, маринованными. Болгарские повара гордятся умением готовить фаршированные овощи. Салат - это то, с чего начинается любая трапеза. Истинно национальное блюдо болгар  - это шопский салат («шопска салата»), состоящий из смеси помидоров, огурцов, печеного сладкого перца, зелени, лука, брынзы.. Еще есть кисломолочно-огуречный салат под названием «Снежанка». Также очень популярны холодные и горячие закуски, приготовленные из колбас (луканка, старец), из вяленого (пастырма, филе) и тушеного мяса, жареных внутренностей и грибов. Супов (чорба) 
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очень много. Лидирует крестьянская бобовая похлебка, в которую добавляют варено-копченые колбаски или жареные тефтели (кюфте). Праздничным считается «шкембе-чорба» - похлебка из обжаренной в масле телячьей требухи с острым соусом. Настоящая Болгария – это холодный суп «таратор» из толченых грецких орехов и мелко нарезанных свежих огурцов с добавлением виноградного уксуса, толченного с солью чеснока и растительного масла, заправленный кислым молоком. Среди овощного изобилия мясо и птица занимают в болгарской кухне особое место. Болгары предпочитают мясо либо тушеным, либо жареным на вертеле или решетке на скара. Мясные блюда всевозможно разнообразны. «Кебапчи», - очень похожи на известные люля-кебаб, но с болгарскими приправами и по форме длиннее. «Шишчета» - небольшие шашлычки из курицы, свинины, баранины, приготовленные на скара. Мясо часто выступает в аккомпанементе с овощами и подается в глиняных  горшочках. Крайне популярны также «плакия» - тушеная рыба с овощами, «сарми» - голубцы из свинины, говядины или баранины в капустных или виноградных листьях, «пълнени чушки» - фаршированный болгарский перец с мясом и рисом, поливается соусом похожим на бешамель. О брынзе («сирене») стоит сказать отдельно. Она чрезвычайно популярна в Болгарии. Её едят в качестве закуски к винам, как составляющую многих мясных и овощных блюд, выпечек из теста и даже омлетов. Гордость болгарской кулинарии - йогурт. Вместе с брынзой и овощами он составляет основу болгарского завтрака. Много в Болгарии и фруктов, летом они очень дешевы. В Болгарии вы всегда встретите богатый выбор сладостей: восточные (тулумба, пахлава и др.), венские пирожные и торты. Не торопитесь заказывать просто мороженое, закажите «мелбу» - это мороженое со свежими фруктами, взбитыми сливками, орехами и сиропом.

Магазины Шоппинг в Болгарии, как и во многих туристических странах, представлен широким разнообразием видов и форм торговли, начиная от огромных торговых центров и заканчивая маленькими сувенирными или продуктовыми лавочками. рафик работы зависит от того, насколько крупный населенный пункт. Многие заведения открыты каждый день с 9.00-10.00 утра и до 21.00-22.00. В маленьких 
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городках в воскресенье часто бывает сокращенный режим.

Достопримечательности/экскурсии Болгарии, родины всемирно известного гладиатора Спартака и древнегреческого легендарного героя Орфея, - это интересные города; уникальные памятники культуры; прекрасные природные достопримечательности, часть из которых находится под охраной ЮНЕСКО; впечатляющая религиозная архитектура и многое другое. Главные достопримечательности Софии: собор Александра Невского, церкви Св. Георгия, Св. Софии и Боянская. На площади Народного Собрания находится здание Национальной ассамблеи. II. В 119 км к югу от столицы лежит знаменитый Рильский монастырь. На его территории расположены пятиэтажная башня с церковью Преображения, церковные врата, монастырская библиотека, Хрельова башня и пятикупольный собор Успения Богородицы. Кроме столицы, стоит заехать в город-заповедник Велико-Тырново с красивым Царским дворцом. По соседству находится село Арбанаси, где можно полюбоваться каменными домиками и осмотреть церкви Рождества Христова и Архангела, которые считаются памятниками национальной культуры. В Пловдиве, стоит увидеть римский форум Тримонциум, театр на 3000 мест и ворота Хисар Капия (2 век), а также мечети Джумая и Имарет, собор Константина и Елены, развалины фракийского города Эвмолпиас, амфитеатр Филиппа II Македонского и три уникальные церкви — Св. Недели, Св. Димитра и Св. Марины. В 30 км от Пловида находится монастырь Бачково с прекрасными церквями Архангела Михаила, Успения Богородицы и часовней Св. Николая, внутренние помещения которых расписаны знаменитым Захарием Зографом.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год, 3 марта - Национальный день Освобождения, Пасха, 1 мая - Праздник Труда, 24 мая - День славянской культуры и письменности, 6 сентября - Объединение Болгарского государства, 22 сентября - День независимости, 25 декабря - Рождество Христово. Май - Международный детский фестиваль в Крушари. Июнь - весенние танцы и песни в Добрудже и Дебрене. Июль - летний фестиваль в Дабовике. начало июня - фестиваль роз, сопровождается народными песнями и танцами.
