ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Доминиканская Республика расположена в цeнтpe Бoльшиx Aнтильcкиx ocтpoвoв. Занимает восточную часть острова Гаити и несколько небольших островов в Карибском море. Ближайшие соседи Доминиканской республики – это Куба, Ямайка, Пyэpтo-Pикo. На севере омывается Атлантическим океаном, на юге - Карибским морем.
Столица – г. Санто-Доминго. Основные курорты — Пунта-Кана, Пуэрто-Плата, Бока-Чика, Хуан-Долио, Байяибе, Самана.
Климат в стране умеренный тропический. В течение года температура воздуха колеблется в пределах 25-32 градусов. Наибольшее количество осадков выпадает с мая по октябрь. Самый жаркий месяц - август, но морские ветра смягчают жару и в это время. Наилучшее время для посещения страны – с октября по апрель.
Время отстает от московского на 8 часов.
Язык Доминиканской Республики - испанский. В курортных зонах говорят также на английском, немецком и французском.
Население Доминиканской Республики составляет около 10 миллионов человек. Наибольшее число доминиканцев – мулаты. Много потомков европейских колонизаторов, а также привезенных из Африки рабов.
Время полета Москва — Пунта-Кана: 13 ч.
Деньги. Национальная валюта Доминиканской Республики - доминиканский песо (DOP). Иностранную валюту можно обменять в аэропорту, в гостинице или в коммерческих банках, которые работают с 8:00-8:30 до 15:00-18:00 с понедельника по пятницу. Помимо национальной валюты, иностранные туристы везде могут расплачиваться долларами США. При расчете долларами следует заранее уточнять курс пересчета. Кредитные карты (прежде всего Visa и MasterCard) широко принимаются во всех туристических районах. Правда, при безналичных расчетах нередко берут доплату в размере до 16%.
Магазины работают с понедельника по субботу с 9:00 до 19:30, частные сувенирные лавочки открыты «до последнего клиента». Торговаться можно практически везде, кроме супермаркетов. В туристических зонах страны находятся многочисленные бутики и сувенирные магазины.
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Отели. Расчетный час во многих отелях Доминиканской Республики: заселение в номер – после 15.00, а выселение в 11.00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). На Напряжение в сети: 110/120 В, 60 Гц. Розетки плоские, вилки «американского стандарта». Для использования электроприборов необходимо иметь специальные 
переходники, которые обычно продаются в гостиничных магазинчиках.

Связь Если необходимо совершить всего несколько звонков из Доминиканы на родину, выгоднее всего ограничиться приобретением пластиковой телефонной карты в офисах «Кодетель». Экономнее звонить с телефонных автоматов, которые установлены практически в каждом квартале. Дороже обойдутся, как ни парадоксально, звонки с государственных телеграфов, и, безусловно, звонки из отеля. Порядок набора номера для звонков из Доминиканской Республики в Россию: 011–7 (код России) – код города в России – номер телефона. 
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Не стоит пить воду из-под крана, да и для умывания и чистки зубов лучше использовать кипяченую или очищенную воду. Овощи должны быть тщательно вымыты, а фрукты лучше употреблять очищенными от кожуры. Не следует обменивать деньги на улице и на рынках — мошенничества с валютой составляют примерно половину всех преступлений в стране. В «злачных» кварталах городов лучше не появляться с наступлением темноты.

Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Доминиканской Республики в Москве: Рублёвское шоссе, 26, корп. 1, оф. 211; тел.: (495) 415-25-96, факс: 415-36-01.

Телефон иммиграционной службы в Санто-Доминго: (809) 685-25-35, 685-25-05.
Загранучреждений МИД РФ в Доминиканской Республике нет. Представительские функции по совместительству исполняет Посольство России в Венесуэле.

Полезные номера: служба спасения - 911
Когда сеялись жемчужины природы, на эту землю пришлась целая пригоршня.. (с)
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ПАМЯТКА ТУРИСТА

Доминиканская Республика
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт Общественный транспорт в городах представлен автобусами, автобусами-экспрессами (ходят по расписанию между определенными точками), «гуа-гуа», коллективным такси «карро-публикос» (ходят по определенным маршрутам и при этом очень недороги) и такси. Средний тариф по городу - 5 песо. В местных такси счетчики не используются, но установлена четкая плата за проезд между определенными точками. Для поездок внутри города можно воспользоваться услугами частных водителей, однако о цене поездки следует договариваться заранее, до посадки в машину.
Аренда автомобиля Арендовать автомобиль просто, но относительно дорого. В стране много международных прокатных фирм, предлагающих машины по стандартным правилам: необходимо быть старше 25 лет, иметь международное водительское удостоверение, загранпаспорт и кредитную карту. Страховка обязательна. В стране также распространена аренда мопедов и лёгких мотоциклов - они сдаются напрокат без страховки. При езде по местным дорогам следует проявлять максимальную осторожность - стиль вождения местных жителей достаточно экстремален.
Кухня Доминиканская гастрономия – это сочетание цвета и вкуса, типичная для карибской кухни. Традиционная кухня - сочетание европейских, африканских и карибских традиций с использованием местных продуктов. Основными ингредиентами являются: жареный лук, смесь из различных видов трав, овощей, специй, чеснока, кориандра, перца, соли и уксуса. Широко используются бобовые, экзотические овощи и фрукты. Чаще всего их сочетают с мясом и рыбой. При этом обилие специй, используемых в приготовлении блюд, на первый взгляд просто огромно, но это не так - все пряности расходуются в меру и почти не «забивают» первоначальный вкус продукта. Наиболее традиционными считаются густой суп с мясом, рисом и овощами «асопао»; оригинальное рагу-ассорти из мяса, фасоли, риса, салата и жаренных бананов «бандера»; немного похожее на него по обилию ингредиентов «сервисно»; запеченные в банановых листьях мясо с овощами «пастеле-эн-охас»; жареная свинина «пуэрко-эн-пуйя»; знаменитое рагу из овощей и мяса во всевозможных комбинациях – «санкочо»; 
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свинина-гриль с жареными бананами, и совсем экзотика - целиком тушеная в яме туша свиньи. В качестве гарнира используются рис и красная фасоль во всевозможных комбинациях, маниок, пюре из лесных бананов с луком «мангу» и различные салаты. Постоянно на столе присутствуют лепешки из маниока «касабе». Наиболее популярные блюда из даров моря: рыба, жареная на вертеле или решетке; рыба, обжаренная с кокосовой крошкой; рыба в соусе из кокосового молока «пескадо-кон-коко»;  разнообразные дары моря «марискос»; крабы в соусе «кангрехо гисадо». Замечательный вкус имеет также блюдо «Безумный цыпленок», или цыпленок по-доминикански. Грудки обжаривают, режут на некрупные кусочки, а затем подают в глубокой посуде, смешав с предварительно приготовленным бульоном, майонезом, зеленью, соком лайма и изюмом. Sancocho - одно из самых интересных национальных блюд Доминиканы. Процесс готовки долог, количество ингредиентов велико. Вам принесут горячее рагу из козлятины, свиных сосисок, свинины, свиных ребрышек, говядины на кости, цыпленка, косточек от копченой ветчины, разнообразных овощей, зелени и приправ. В состав также входит лимон, чеснок, перец и острый соус Тобаско. Так что рагу будет весьма «жгучим». Ну и конечно, широчайшее распространение имеют разнообразные тропические фрукте - бананы, кокосы, ананасы, гуава, манго, зеленый лимон «зест» и другие экзотические плоды. Их употребляют в натуральном виде, в виде соков и фруктовых коктейлей. Повсюду варят неплохой кофе, особенно хорош сорт «Санто-Доминго». «Национальный напиток» Доминиканской Республики — ром, его здесь производят более 15 сортов. Оригинальный вкус имеет традиционный местный алкогольный напиток «пру» — результат брожения сока одноимённого растения.

Достопримечательности/экскурсии, Колоритная, интересная и необычная Доминиканская Республика сохранила до наших дней огромное количество древних ценностей. Cтоит отметить, что помимо культурных памятников, также интересны природные достопримечательности: богатейшие коралловые рифы, живописный ландшафт, чистые реки, длинные песчаные пляжи. Здесь расположены самый древний город в Америке – Санта-Доминго, Пик Дуарте – 
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высочайшая гора во всем Карибском бассейне, а также самое крупное соленое озеро из тех, где водятся крокодилы – озеро Энрикио. В Санто-Доминго рекомендуем посмотреть: форт Сан-Диего; резиденцию испанской короны в Новом Свете - дворец Aлькaсap-дe-Koлoн с роскошным садом; форт Консепсьон; Каса-де-Бастида) и Каса-де-Овандо с единственным в Америке готическим порталом, солнечные часы на улице Калле-дес-лас-Дамас, комплекс Каса-дель-ла-Монеда и собор Санта-Мария-ла-Менор. Ну а маяк Фаро-о-Колон служит символом города — в нем открыт музей, там же находится мавзолей с останками Колумба. Основная достопримечательность в Ла Романа - это остров Саона, который известен своими живописными домиками и белоснежными песчаными пляжами. Также здесь находится Альтос де Шавон, искусственно воссозданный средневековый город художников и ремесленников. В Пуэрто Плата стоит посетить Форт Сан-Фелипе (самый старый европейский форт в Новом Свете); Музей янтаря. Интересная достопримечательность курорта Пунта Каны - знаменитый парк «Manatee» - территория дикой природы и приключений. В Сантьяго можно посетить Музей табака и табачные фабрики Зана Клемана; фольклорный музей Томаса Морея; Старую ратушу, в которой сейчас находится музей Сантьяго; парк Дуарте с городским собором. Самые красивые водопады страны — в окрестностях города Харабакоа. Совсем рядом расположен заповедник Армандо Бермудес. Ла-Вега порадует археологическими раскопками старого города и церковью Богоматери Лас-Мерседес. А Саона — природой и дайвингом. Развлечений в Доминиканской Республике великое множество. Прежде всего, это, конечно, великолепная морская рыбалка, которую организуют буквально везде - и на северном и на южном побережье страны. 
Праздничные и нерабочие дни: 1января - Новый Год; 9 января - день Богоявления; 21 января - день Святой альтаграсии; 30 января - день Дуарте; 27 февраля – День Независимости; 28 февраля - начало Доминиканского карнавала; 1 мая - день трудящихся. Последняя неделя июля – Международный фестиваль Меренге. 4 августа - День Санто Доминго; 16 августа - День Восстановления; 24 сентября - День Святой Мерседес; 24 - 25 декабря - Католическое рождество.
