ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Тунис -  государство на средиземноморском побережье Северной Африки. На севере и востоке омывается Средиземным морем, на западе и юго-западе граничит с Алжиром, на юго-востоке - с Ливией. Побережье изрезано многчисленными заливами, самыми крупными изрезаноз которых являются Габес и Хаммамет. В зааливе Габес расположены острова Джерба и Керкенна.
Столица - город Тунис. Основные курорты: Хаммамет, Сусс, Монастир, Махдия, остров Джерба.
Климат. Туристы по-настоящему ценят уникальный мягкий, целебный климат Туниса. На климат Туниса, так же как и на климат других стран Северной Африки, влияют Средиземное море и пустыня Сахара. Самые теплые месяцы в Тунисе – июль и август (+26оС), самый холодный – январь (+10оС). Такие температурные показатели вполне сравнимы с температурами французского Лазурного берега. Купальный сезон длится с мая по ноябрь. В это время температура воды не бывает ниже +20 градусов.
Время отстает от московского на 3 часа.
Язык - официальный арабский и французский. В туристических центрах говорят также на немецком, английском и итальянском. 
Население Туниса составляет около 11 миллионов человек. Население Туниса однородно в национальном отношении. Арабы и берберы составляют 98% населения, европейцы 1%, евреи и другие 1%. Официальной религией Туниса является ислам, его исповедуют более 95% населения.
Время полета Ростов – Монастир: 4,3 ч.
Деньги. Денежная единица Туниса - тунисский динар (TND). Все расчеты в стране по закону должны производится только в национальной валюте. Тем не менее на рынках, в лавках, можно рассчитаться долларами или евро. Обменять доллары или евро можно в банках, обменных пунктах, пунктах обмена в аэропортах, отелях. Курс между различными учреждениями различается незначительно. Отделения банков обычно работают с понедельника по пятницу с 08.00 до 11.00 и с 15.00 до 17.00. Обратите внимание! Запрещено ввозить и вывозить национальную валюту Туниса. Обменять оставшиеся динары можно только в аэропорту при выезде из страны и только при наличии

 ВАЖНО ЗНАТЬ

справки из обменного пункта. Сохраняйте ее!
Отели. Расчетный час в отелях Туниса – 12-00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. в отелях розетки - «евростандарт».
Связь Выгоднее всего звонить с переговорных пунктов или с таксофонов, оплата в которых производится монетками. Для выхода на международную связь следует набрать 00, код страны (7 для России), код города и номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Воду пить желательно бутилированную, особенно в жару. В курортных зонах можно одеваться легко и свободно, но по столице и мусульманским кварталам не принято ходить в шортах и майках. Фотосъемка в официальных зданиях запрещена. Категорически нельзя снимать президентский дворец. Нежелательно фотографировать местных жителей без их согласия. За безопасностью вообще и туристов в частности следят повсеместно, но не навязчиво. Тем не менее, мелкое воровство возможно, особенно в местах скопления людей.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Туниса в Москве: ул. М. Никитская, 28/1; тел.: (495) 691-28-58
Посольство России в Тунисе и консульский отдел: El Manar 1, rue des Bergamottes, 4; тел.: (71) 882-446
Полезные телефоны: Местная справочная служба: 120/12, международная: 17, пожарная служба: 198, полиция: 197, скорая медицинская помощь: 190
В Тунисе всегда чувствуешь себя не просто желанным гостем, а дорогим другом (с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт В городах и между ними ходят автобусы, вполне комфортабельные и с кондиционерами. Билеты продаются у кондуктора, оплата проезда - зональная. Самый удобный вид персонального транспорта - обычное такси желтого цвета. «Луаж», 8-местные маршрутки белого цвета с желтой или синей полосой на борту (курсируют внутри города) или с красной (междугородние) отправляются по мере заполнения и довольно дешевы: 1-2 TND внутри города и 4-6 TND между городами.
Аренда автомобиля Аренда самого доступного авто обойдётся в 80 TND в сутки. Водителю должно быть не менее 21 года, а водительские права должны быть международного образца и выданы не меньше, чем год назад. Взять машину напрокат можно в отеле, в аэропорту или в многочисленных прокатных конторах в курортных зонах. Дорожная полиция крайне «строгая», но при этом без экстренной надобности практически не останавливает туристов и очень корректна в общении.  Запрещено передвигаться по Сахаре без специального разрешения, которое необходимо получить у местных властей, указав свой маршрут и предоставив сведения о машине, провизии и наличии опытного гида.
Кухня Туниса – это смесь европейских и восточных кулинарных традиций. Ее отличительная пряность появилась из соседних средиземноморских стран и осталась от многих цивилизаций, которые управляли тунисской землей. Единственная острая приправа - харисса - подаётся в отдельной посуде вместе с оливковым маслом. Вкусом напоминает кавказскую аджику (только без соли). Что касается самого хлеба, то его два типа: «лаваш» и «батон» (длинный).Тунисцы ломают хлеб руками и употребляют в большом количестве. Мясо продаётся в парном виде. В большинстве случаев это говядина и баранина, хотя кое-где можно попробовать и верблюжатину. Единственным продуктом из измельченного мяса является кебаб. В остальных случаях мясо готовится кусочками на вертеле, шампурах или решетчатых жаровнях. Особой популярностью пользуются суп с овощами и телятиной «шорба»; более похожий на пиццу омлет с мясом, сыром и жареным перцем – «тажин»; тушеная телятина с оливками – «тажин эз-Зитун»; тушеное с
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чили, сладким перцем и кинзой мясо «генаойя»; холодное рагу «шакенуки»; шашлык из маленьких кусочков мяса или курицы – «брошет»; жареный на вертеле баран «машви»; запеченное в томатном соусе мясо «марка»; парная ягнятина в горшочке; фаршированный мясом сладкий перец «фельфель махчи»; маленькие копченые колбаски «мергуз» и др. Характерна тепловая обработка мясных блюд на раскаленной сковородке без добавления масла, что придает блюду особую сочность. Отличительная особенность тунисской кухни - множество блюд из тунца. Его здесь добавляют практически во всё - от салатов до выпечки! Интересен салат из обжаренного перца и томатов с тунцом или сардинами – «мешуйа»; более похожие на чебуреки блинчики с начинкой из тунца или крабов – «брик». И обязательно на стол подадут «кус-кус» - блюдо из крупы проса с тушеным мясом, соусом и овощами, в который обычно добавляют самые разнообразные ингредиенты. Тунисские десерты достаточно традиционны для арабского мира - баклава (пахлава), «асид», «махруд» и разнообразные пирожные с миндалем, фисташками, финиками и др. Оригинальны «самса» - булочки из тонкого теста с жареным миндалем и кунжутом, пирожное из риса и орехов «малбия», пирожное из манной крупы с начинкой из фиников, корицы и апельсиновых цукатов – «махруд» или пирожное из сорго с ореховой начинкой «буза». Традиционный напиток Туниса - крепкий зеленый чай с мятой, заваренный вместе с сосновыми орешками или миндалем. 
Магазины. Прекрасный отдых в Тунисе можно совместить с удачными покупками. На рынках принято торговаться, большинство представленных товаров принадлежат местным производителям. В этом случае шоппинг окажется сравнительно дешевым. Более высокие цены встречаются в магазинах, которые находятся в отелях и крупных торговых центрах столицы. Еженедельные ярмарки проходят на городских центральных площадях. Здесь торгуют произведенными в данном регионе товарами, сельскохозяйственной продукцией и одеждой. С 8:00 до 12:00 и с 16:00 до 20:00 по будням тунисские магазины ждут своих покупателей. Во время Рамадана действует особый режим работы — с 9:00 до 14:00 и с
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наступления сумерек до глубокой ночи. Традиционный тунисский сувенир — «песчаная роза», изделия из керамики, берберские украшения из серебра, чеканку, кальян, восточные сладости, финики. Ковры из Кайруана славятся по всему Востоку, их здесь делают вручную из шёлка, кашемира и шерсти.
Достопримечательности/экскурсии Любители истории найдут в Тунисе руины древних городов, акведуков, храмов, античные скульптуры, крепости и форты, средневековые арабские базары и мечети, этнографические и исторические музеи. Здесь находится знаменитый Карфаген, построенный финикийцами и впоследствии разрушенный римлянами. Утика - первое известное нам финикийское поселение в Тунисе, где сохранились остатки римских домов, амфитеатра, терм, финикийские кладбища. Дугга — самый интересный, лучшего всего сохранившийся античный центр Туниса. Здесь Вы сможете осмотреть руины форума с Капитолием, храмов, терм. Эль Джем славится прекрасно сохранившимся огромным Колизеем. Он является третьим в мире по величине и первым по сохранности. Наиболее интересные памятники мусульманского средневековья сосредоточены в Кайруане, Суссе, Монастире, Махдии, Сфаксе. На юге Туниса наиболее интересный объект — Матмата. В ее окрестностях можно увидеть многочисленные подземные жилища, построенные берберами. Ну и, конечно же, невозможно побывать в стране, не посетив ее столицы. Тунис — один из красивейших городов в Северной Африке. В центре Туниса расположена Медина - старый город, окруженный стенами с узкими улицами, мечетями и сувенирными лавками. Великая Мечеть - духовный центр Медины, самая большая и старая мечеть в столице. В Тунисе стоит посетить национальный музей Бардо, гордость которого - коллекция римских мозаик, крупнейшая в мире.
Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 20 марта - День независимости; 21 марта - День молодежи; 9 апреля - День памяти мучеников; 1 мая - Праздник труда; 25 июля - День провозглашения республики; 3 августа - Выходной день; 13 августа - День женщин; 15 августа - День вывода войск; 7 ноября - День прихода к власти президента Бен Али. 
